

கொழும்பு 1931

ஈழநாதம்

THE EELANAATHAM

மக்கள் தினசரி

Peoples Daily

நாதம் 04

திருவள்ளூர் ஆண்டு 2024

கார்த்திகை 30

(15-12-93)

புதன்சிகழமை

ஓசை 300

கொழும்புத் துறைமுகத்தை விடுதலைப் புலிகள் தாக்கலாம்!

புலிகளின் தாக்குதல் பிரிவு கொழும்பில் பிரவேசம்

பொலிஸ் அதிகாரி தகவல்

(கொழும்பு) விடுதலைப் புலிகள் குண்டு தாக்குதல் பிரிவைச் சேர்ந்த குழு ஒன்று கொழும்பிற்குள் பிரவேசித்திருக்கிறது. என்பதனால் கொழும்பிலும் பிரதான நகரங்களின் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் பலப்படுத்தியிருப்பதாக பொலிஸ் தலைமையகத்தைச் சேர்ந்த சிரேஷ்ட அதிகாரி

தெரிவித்துள்ளார். அத்துடன் கொழும்பிற்குள் பிரவேசித்திருக்கும் இக் குழு வினாருக்குள் புலிகளின் புலனாய்வுத்துறையைச் சேர்ந்த தகவல் வழங்குபவர்களும் இருப்பதாகவும் தமக்குத் தகவல் கிடைத்திருப்பதாக சிறிலங்கா பொலிஸ் தலைமையகம் தெரிவித்துள்ளது.

தாக்குதலில் காயமடைந்த அதிகாரி மரணம்

(கொழும்பு) விடுதலைப் புலிகளின் தாக்குதலினால் படுகாயம் அடைந்த விசேட அதிரடிப்படையைச் சேர்ந்த அதிகாரி ஒருவர் கொழும்பு ஆஸ்பத்திரியில் மரணமடைந்துள்ளார். திருகோவில், தம்பிலுவில் பகுதியில் சிறிலங்கா விசேட

அதிரடி பிரிவுக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையே நவம்பர் 27ஆம் திகதி நடைபெற்ற சண்டையின்போது அவ் அணிக்கு தலைமை தாங்கிய அதிகாரி ஆர். கே. கே. திசாநாயக்காவே மேற்படி தாக்குதலில் மரணம் அடைந்தார் என தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இனப்பிரச்சினைத் தீர்வுக்கு

புலனாய்வு தகவலை அடுத்து பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் தீவிரம்

(கொழும்பு)

கொழும்புத்துறைமுகத்தை விடுதலைப் புலிகள் தாக்கலாம் என சிறிலங்கா புலனாய்வுத்துறையினர் எச்சரிக்கதைத் தொடர்ந்து துறைமுகப்பகுதியில் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் தீவிரமாக்கப்பட்டுள்ளன. மேலும் துறைமுகக் களஞ்சியப் பகுதிகளில் அடிக்கடி தேடுதல் வேட்டையும் இடம்பெற்றுவருவதாகவும் கொழும்பில் இருந்து கிடைக்கும் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

இதுபற்றித் தெரியவருவதாவது, விடுதலைப் புலிகள் தமது அடுத்த தாக்குதல் இலக்காக கொழும்பு துறைமுகத்தை தெரிவு செய்துள்ளனர் என

தெரியவந்துள்ளதாக சிறிலங்கா புலனாய்வுப் பிரிவினர் தெரிவித்துள்ளனர். இதுபற்றி மேலும் கூறப்படுவதாவது: "பலகோடி ரூபா

பெறுமதியான ரொக்கட் மோட்டார்கள் ரவைகள் என்பன இரண்டு கப்பல்கள் மூலம் கொழும்பு துறைமுகத் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஓய்வு பெற்ற அதிகாரிகளை இராணுவத்தில் சேர்க்க முடிவு

(கொழும்பு) சிறிலங்கா பாதுகாப்புப் படைகளில் பணியாற்றி ஓய்வு பெற்றவர்களின் சேவையை மீண்டும் பெற்றுக்கொள்வதற்கு

அவர்கள் படையில் சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவார்கள். ஜனாதிபதி டி. பி. விஜே தங்காவின் தலைமையில் கடந்த 2ஆம் திகதி நடை

போதையபடைத்தளபதிகள், முன்னாள் படைத்தளபதிகள் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர். வடக்கு-கிழக்குத் தவிர்ந்த

முல்லைத்தீவு முகாமிற்கு புலிகளால் ஆபத்து

(கொழும்பு)

முல்லைத்தீவு இராணுவ முகாமைத் தாக்கி அழிக்க விடுதலைப் புலிகள் திட்டமிட்டு வருவதாக சிறிலங்கா புலனாய்வுத்துறை அதிகாரிகளை மேற்கோள்காட்டி 'திவயின்' பத்திரிகை செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

விடுதலைப் புலிகள் இதற்கான திட்டங்களை ஏற்கனவே தயார் செய்துள்ளனர்

எனவும், இதனை முறியடிக்க இராணுவத்தினர் பல நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுள்ளதாகவும் இராணுவ வட்டாரங்கள் தெரிவித்துள்ளன.

மண்கிண்டிமலை, யாழ் தேவி, பூநகரி தாக்குதல் வரிசையில் அதனை விடப் பெரிதாக இத்தாக்குதல் அமையும் என இராணுவத்தினர் கருதுவதாக 'திவயின்' மேலும் தெரிவித்துள்ளது.

ஆரையம்பதி இளைஞர் கொழும்பில் தேடப்படுகிறார்

(கொழும்பு)

நீலன் எனவும் பொட்டன் எனவும் அழைக்கப்படும் சின்னத்தம்பி சோமநாதன் எனும் மட்டக்களப்பு ஆரையம்பதி வாசியை தாம் தேடி வருவதாக கொழும்பு

பொலிஸ் தலைமையகம் அறிவித்துள்ளது. பல கொலைகளுடன் தொடர்புள்ள இவர் குறித்த தகவல்கள் தருவோருக்கு சன்மானம் வழங்கப்படும் என பொலிஸ் தலைமையகம் அறிவித்தது.

மறியல் போராட்டம் கைவிடப்பட்டது

(யாழ்ப்பாணம்)

சேவைப் பகுதிமுன் நேற்று நடாத தப்பட்ட மறியல் போராட்டம் சிறிது நேரத்தில் கைவிடப்பட்டதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது.

சமூகசேவை பகுதி பிரதிப்பணிப்பாளர், அரசு அதிபர் வரும்வரை தம்மால் எதுவும் செய்ய இயலாதெனவும் மறியல் செய்வதால் வறுமை நிவாரண முத்திரைக்கான கொடுப்பனவுகள் சமூகசேவை அமைச்சினால் வழங்கப்படுவதெனவும் இக்கொடுப்பனவுகள் தொடர்பாக பல நோக்கு கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் தமக்கு சமர்ப்பித்த கொடுப்பனவுகளையும் தம்மால் வழங்க முடியாமல் போய் விடுமென தெரிவித்த

ததை அடுத்து மறியல் போராட்டம் கைவிடப்பட்டதாக தெரிய வருகின்றது.

இம் மறியல் போராட்டம் பற்றி கூறிய சமூகசேவை பிரதிப்பணிப்பாளர், வறுமை நிவாரண உணவு முத்திரைக்கான கொடுப்பனவுகள் சமூகசேவை அமைச்சினால் வழங்கப்படுவதெனவும் இக்கொடுப்பனவுகள் தொடர்பாக பல நோக்கு கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் தமக்கு சமர்ப்பித்த கொடுப்பனவுகளையும் தம்மால் வழங்க முடியாமல் போய் விடுமென தெரிவித்த (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நுவரெலியா நகரத்தில்

சின்தனைக்கு

தன்னைத் தானே சீர்திருத்திக் கொள்பவன்
அதன் மூலம் பிறரைச் சீர்திருத்தப் பெரிதும்
உதவுவான்
-தாமஸ் ஆடம்ஸ்



1, மகேந்திரா வீதி, யாழ்ப்பாணம் 15-12-1993
தொலைபேசி
ஆசிரியபீடம் 025 - 2839 நிர்வாக பீடம் 2023
த. பெ எண் - 05

ஊர்வாயை மூட.....

சிறிலங்கா அரசாங்கத்தின் பார்வை தற்பொழுது தென்னிலங்கைப் பத்திரிகைகள் மீது திருப்பியுள்ளன. பொய்யான தகவல்களை வெளியிடுகின்றன என்றும், தனிமனிதர்களுக்கு அபகீர்த்தியை உண்டு பண்ணுவதாகவும் அவற்றின் மீது குற்றம் சாட்டி அவற்றின் வாயை அடைப்பதற்கு அரசாங்கம் முயற்சிகளை மேற்கொண்டுள்ளது.

இதன் அடிப்படையில் உண்மைக்குப் புறம்பான தகவல்களை வெளியிடும் பத்திரிகைகள், துர்நோக்கப் பிரசுரங்கள், பாலியல் பற்றிய வெளியீடுகள் ஆகியவற்றிற்கு எதிராகச் சட்டநடவடிக்கைகள் எடுப்பதற்குப் பொலிஸ்மா அதிபர் ஏற்பாடுகள் செய்துவருவதாகவும் தெரியவருகின்றது.

சிறிலங்கா பத்திரிகைகள் பொய்யான தகவல்களை வெளியிடுவதும், சமூக சீரழிவுகளுக்கு துணைபோகும் தகவல்களை பிரசுரிப்பதும், இன்று புதிதாகத் தோன்றியவையல்ல. நீண்டகாலமாகவே இலங்கையில் அமைதியின்மை தோன்றவும், இரத்த ஆறு ஓடவும் தென்னிலங்கைப் பத்திரிகைகளும் அரசியல்வாதிகள் போன்று கணிசமான பங்கு ஆற்றியே வந்துள்ளன. ஆனால், அன்று அரசியல்வாதிகளுக்கும் - குறிப்பாக அரசாங்கத்திற்கும் பத்திரிகைகளுக்கும் இடையில், ஒரே கொள்கை இருந்ததினால், அரசாங்கம் கூறுவதை பத்திரிகைகளும் முழுமையாக ஏற்றுக் கொண்டன. இதேபோன்ற சமூக மற்றும் கலாசார சீர்கேட்டிற்கும் அரசாங்கம் கணிசமான பங்காற்றிவந்தது.

இந்த வகையில், கடந்த காலத்தில் பத்திரிகைகள் விட்ட தவற்றிற்கு தனியாக அவை மட்டும் காரணமல்ல. அரசாங்கம் அவற்றை தவறாக வழிநடத்திச் சென்றமையே காரணமாகும். எடுத்துக்காட்டாக 'லங்கா புவத்' போன்ற செய்தி ஸ்தாபனங்களால் முற்றிலும் உண்மைக்கு புறம்பான செய்தியினை அரசாங்கமே வெளியிட்டிருந்தது. பத்திரிகைகளும் அவற்றை கேள்வியின்றிப் பிரசுரித்து வந்தன.

இந்நிலையில், அண்மைக் காலத்தில் ஏற்பட்ட இராணுவத் தோல்விகள் கொழும்புப் பத்திரிகைகளுக்குப் பெரும் ஏமாற்றத்தைக் கொடுத்தன. அவர்கள் எண்ணியது போன்றோ, அன்றி அரசு கூறியதுபோன்றோ, தமிழர் தேசிய இனப் போராட்டம் இராணுவ ரீதியில் தோற்கடிக்க

புலிகள் தமிழீழம் நோக்கி
படிப்படியாக முன்னேறுகின்றனர்

தமிழீழம்கோரி போராடிவரும் விடுதலைப் புலிகள் ஆறுதலாக-ஆனால் பலமாக-படிப்படியாக முன்னேறி வருகின்றார்கள்.

சுவிஸ் லாந்திலிருந்து வெளிவரும் 'ராகெஸ் அன்ட் டேயிர்கள்' என்ற பத்திரிகை சமீபத்தில் தனது தலைப்புச் சிறப்புக் கட்டுரை

செய்தியில் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டுள்ளது.

அண்மையில் இடம்பெற்ற பூநகரி சமரையினை பற்றியே அதன் செய்தி இடம்பெற்றிருந்தது.

இதேமாதிரி பத்து வருட வரலாற்றில் மிகப்பெரிய தாக்குதல் என்று பூநகரி-

நாகதேவன்துறை தளங்கள் மீதான தாக்குதலை இன்னொரு பத்திரிகை குறிப்பிட்டிருந்தது.

சுவிஸ் உள்ள பத்திரிகைகள், தொலைக்காட்சிகள், வானொலிகள் பூநகரி தாக்குதல் பற்றிய செய்தியை முக்கியத்துவம் கொடுத்து வெளியிட்டதோடு விடுதலைப் புலிகளின் துணிச்சலையும், தியாகத்தையும் குறிப்பிட்டிருந்தன.

விவசாய பீடத்திற்கு
10 மாணவர் மட்டுமே

(கொழும்பு)
கிழக்கிலங்கை பல்கலைக்கழகத்தில் 93ஆம் கல்வி ஆண்டில் 460 பேரை அனுமதிப்பதற்கு இடம் இருப்பதாக பல்கலைக்கழக நிர்வாகம் கூறியுள்ள போதிலும் 191பேரை மாத்திரமே பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழு அறிவித்துள்ளது.

பல்கலைக்கழகம் விவசாய

பீடத்திற்கென நற்பது பேரை அனுமதிக்கும்படி கோரப்பட்டிருந்த போதும் 10 பேரை மாத்திரமே மானியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

பத்துப் பேரை வைத்துக் கொண்டு எவ்வாறு அப்பீடத்தை இயங்க வைப்பது என கேள்வி எழுப்பப்பட்டுள்ளது.

200 கடற்படையினர் பற்றி
தகவல் இல்லை

(கொழும்பு)
நாகதேவன்துறை கடற்படை முகாமில் இருந்த கடற்படையினரில் இருநூறுக்கும் அதிகமானோருக்கு என்ன நடந்தது என்பதை தெரியாமல் இருப்பதாக கடற்படைப் பேச்சாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

நாகதேவன்துறை மற்றும் பூநகரி முகாம்களில் கடற்படையைச் சேர்ந்த இரு உயர் அதிகாரிகள் உட்பட சுமார் 340பேர் இருந்ததாகவும் இவர்களில் 115பேர் மட்டுமே காயமடைந்தோ அன்றி காயமின்றியோ உயிர் தப்பிக்கொண்டுள்ளனர் எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். அத்துடன் இந்த நாகதேவன்துறை முகாம் முற்றாக அழிக்கப்பட்டு விட்டமையினால் இதற்கு ஏற்பட்ட சேதம்

பற்றியோ, இழப்புகளின் மதிப்பீடு குறித்தோ முழுமையான விபரம்பெறமுடியாமல் இருப்பதாகவும் தெரிவித்தார்.

பணம் விதை நடுகை

தமிழீழ பொருள்மீய மேம்பாட்டு நிறுவனத்தின் பணத்தென்னை வள அபிவிருத்திப் பகுதியினரால் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் பண நடுகைத் திட்டத்தின் கீழ் சங்காணை பணத்தென்னை வள அபிவிருத்திக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தினர் இவ்வருடம் 2000 பணவிகைகளை நாட்டியுள்ளனர். சங்காணை, வட்டுக்கோட்டை, சுழிபுரம் ஆகிய இடங்களில் இவ்விதைகள் நாட்டப்பட்டுள்ளன.

பிரஸ்லர் சட்ட ரத்து;
இந்தியா எச்சரிப்பு

(டில்லி)
பிரஸ்லர் திருத்தச் சட்டத்தை இரத்துச் செய்வது பாகிஸ்தானின் இரகசிய அணியாகக் கருதப்பட்டுள்ள துள்ள அமெரிக்க செனட்டர் லாறி பிரஸ்லர் உட்பட மூன்று அமெரிக்க செனட்டர்களைக் கௌரவிக்கும்

பந்தமாக தீர்மானிப்பதை ஐ. தே. க விரும்பவில்லை. தோட்டங்களில் முந்நாறு நாள் வேலை வழங்குதல் பற்றிய தொண்டமானின் கோரிக்கையைத் தவிர மற்றைய விவகாரங்களில் அரசாங்கத்திற்கும் இ தொகாவிற்கு மிடையே இணக்கம் காணப்பட்டுள்ளது.

பரீட்சை விடைத்தாள்களை
மார்க்கோளடுத்துச் செல்லும்

(யாழ்ப்பாணம்)
இன்றுடன் முடிவடைகின்ற க.பொ.த சாதாரண தரப் பரீட்சையின் விடைத்தாள்கள் 'மார்க்கோ' கப்பலில் கொழும்பிற்கு எடுத்துச் செல்ல ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருவதாக

யாழ். கல்விப் பணிப்பாளர் தெரிவித்தார்.
இதற்கான உதவிக்கு சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மற்றும் யாழ் செயலகம் ஆகியவற்றை தாம் கோரிய ரூப்பதாச அவர் மேலும் தெரிவித்தார். (பா)

நிதி ஒதுக்கீடுகளைக் கவிலை
திட்டங்கள் கைவிட முடிவு

(கொழும்பு)
கல்வி அமைச்சின் வேலைத்திட்டங்கள் தொடர்பாக வரவு செலவுத் திட்டத்தின் மூலம் கடந்த வருடத்தில் ஒதுக்கப்பட்ட நிதி இருபத்தைந்து கோடி ரூபாவை திறைசேரி இதுவரை வழங்காமையினால் கல்வி அமைச்சின் சில வேலைகளைக் கைவிட வேண்டிய நிலை ஏற்பட்டிருப்பதாக தெரிய வருகிறது.

நடைபெற்ற கூட்டத்திலேயே மேற்படி முடிவு எடுக்கப்பட்டது.
அத்துடன் வரவு செலவுத் திட்டத்தின் மூலம் கல்விக்கென ஒதுக்கப்படும் நிதியில் வருட இறுதி மாதங்களின் கொடுப்பனவுகள் வழங்கப்படுவதற்கு திறைசேரி பின்நிற்பதால் சிரமம் ஏற்படுவதாக நிதி அமைச்சின் கவனத்திற்கும் கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிதியைப்பயன்படுத்தி மேற்கொள்ளப்படவிருந்த கட்டட அமைப்பு, கொடுப்பனவுகள், மற்றும் தளபாடக் கொள்வனவு என்பனவே நிறுத்தப்பட்டிருக்கிறது. கல்வி மற்றும் உயர்கல்வி அமைச்சர் லொக்கு பண்டார தலைமையில் சென்ற வாரத்தில் அமைச்ச அலுவலகத்தில்

முத்திரை தட்டுப்பாடு (வடமராட்சி)
பருத்தித்துறை தபாலகத்தில் முத்திரைகளுக்கு தட்டுப்பாடு நிலவுகிறது. சகல தரப்பிலான முத்திரைகளுக்கும் தட்டுப்பாடு ஏற்பட்டுள்ளது. (யோ)

காமினியை சேர்ப்பது பற்றி
ஐ. தே. கவே முடிவெடுக்கும்!

(கொழும்பு)
காமினி திசநாயகாவை ஐக்கிய தேசிய கட்சியில் சேர்ப்பது சம்பந்தமாக ஐக்கிய தேசிய கட்சியே தீர்மானிக்கும் என்று கட்சியின் உயர் பீடம் உறுதிபடக் கூறியுள்ளது.
ஏனைய அரசியல் கட்சிகள் காமினி திசநாயகாவை ஐ. தே கவுடன் இணைப்பது சம்

பந்தமாக தீர்மானிப்பதை ஐ. தே. க விரும்பவில்லை. தோட்டங்களில் முந்நாறு நாள் வேலை வழங்குதல் பற்றிய தொண்டமானின் கோரிக்கையைத் தவிர மற்றைய விவகாரங்களில் அரசாங்கத்திற்கும் இ தொகாவிற்கு மிடையே இணக்கம் காணப்பட்டுள்ளது.

காங்கிரஸ் ஹட்டஸில் தொழிற்கல்வி நிலையம் தொடங்க, அரசாங்கம் அனுமதி வழங்கியுள்ளது. மற்றும் மத்திய மாகாணசபை கல்வி அமைச்சர் பதவி இ. தொகாவிற்கு வழங்க இணக்கம் காணப்பட்டுள்ளது என்று மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கொள்ளை முரண்பாடால்
பா. மக்கள் கட்சியில் பிளவு

பாஜ்கள் பழுதடைந்தமையால்

கப்பலில் இருந்து பொருள்கள் இறக்குவது ஸ்தம்பிக்கும் நிலை

(வடமராட்சி) பருத்தித்துறை இறங்கு துறையில் கப்பல்களில் இருந்து பொருள்களை இறக்கி எடுத்து வரப்பயன்படும் இழுவைப்படகுகள் (பாஜ்கள்) மோசமாக பழுதடைந்துள்ளதால் பொருள்களை இறக்கும் வேலைகளினை ஸ்தம்பிக்கும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

தற்போது பாவனையில் உள்ள நான்கு இழுவைப்படகுகளில் காணப்படும் பல துவாரங்கள் தற்போது ஒட்டும் வேலைக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ள போதிலும் இவற்றை தொடர்ந்து நீண்ட நாட்களுக்கு பயன்படுத்த முடியாது என தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இப்போது பாவனையில்

உள்ள இழுவைப்படகுகள் தலா இரண்டு நீர் இறைக்கும் இயந்திரங்களை கொண்டுள்ளன படகினுள் செல்லும் கடல் நீரை வெளியேற்ற இழுவை பயன்படுத்தப்படுகின்றன. இந்தநிலைமை மேலதிகசெலவினத்தை ஏற்படுத்துவதாக சுட்டிக்காட்டப்படுகிறது.

இதே வேளை இவ் இழுவைப்படகுகளில் இறக்கி வரப்படும் உணவுப் பொருள்கள் பெரும்பாலும் பழுதடைந்து போகின்றன. பயணிகள் நோயாளிகள் கூட பலத்த சிரமத்தின் மத்தியில் பயன்பீதியுடனேயே செல்ல வேண்டியுள்ளது.

இதுவரை காலமும் சுமார் 500 முதல் 800 மெற்றிக் தொன் வரையான பொருள்கள் நாளொன்றிற்கு இறக்கப்பட்டன. தற்போது இழுவைப்படகுகளில் ஏற்பட்ட பழுதுகளால் 30 முதல் 50 மெற்றிக் தொன்களை இறக்கப்படுவதாக சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. வாதுவ கப்பல் 3000 மெற்றிக் தொன் மாவுடன் பருத்தித்துறையை வந்தடைந்து ஒரு மாத காலமாகியும் இன்னும் அவை இறக்கி முடிக்கப்படவில்லை. இதனால் நுகுணு மற்றும் மார்புகோ கப்பல்கள் பொருள்களை இறக்காது காங்கேசனில் தரித்து நிற்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. (யோ)

உதைபந்தாட்டம்

குருநகர் புனித யாகப்பர் ஆலய புனர் நிர்மாண நிகழ்ச்சிகளுக்கு நகர்பாடும் மின்விளையாட்டுக்கழகம் யாழ். மாவட்டத்திலுள்ள விளையாட்டுக் கழகங்களுக்கிடையில் நடாத்தும் உதைபந்தாட்டப் போட்டி இன்று யாழ். பரியோவான் கல்லூரி விளையாட்டு மைதானத்தில் ஆரம்பமாக உள்ளது.

இப்போட்டி இன்று தொடக்கம் 24-12-93 வரை நாளாந்தம் இரு போட்டிகள் என்ற ரீதியில் நடைபெறும். யாழ். மாவட்டத்தின் உதைபந்தாட்டக் கழகங்களான பாடும்மீன்வி. க, சென்மேரிஸ் வி. க, சென் அர் ரவிஸ் வி. க, நோயல் வி. க, யக் கென்றிஸ் வி. க, அரியாலை வி. க, சென் நிக்கல்ஸ் வி. க, வினாயகர் வி. க. ஸ்கந்தா வி. க, ஞானமுருகன் வி. க. ஆகிய பத்துக் கழகங்கள் பங்கேற்கின்றன.

26-12-93, 27-12-93 இரு நாட்களிலும் இறுதிப் போட்டிகள் நடைபெறும் ஆட்டங்கள் நாளாந்தம் பி.ப. 3.00 மணிக்கு ஆரம்பமாக உள்ளன. (17)

இசை, நடன நிகழ்ச்சி

'ஆற்றல்களைத் தேடி'.... நுண்கலைத்துறை மாணவர்களுடைய ஆற்றுகைத்திறங்களை வெளிக்கொணர்வதற்கான ஒரு முதல் முயற்சியாக நாளை வியாழக்கிழமை பி.ப. 3.30 மணிக்கு இசை, நடன நிகழ்ச்சி ஒன்று நடைபெற உள்ளது.

பங்கீட்டு அடிப்படையில் 2 லீற்றர் மண்ணெய்

(யாழ்ப்பாணம்) இம்மாதம் 11-ம் திகதி பருத்தித்துறை வந்தடைந்த எம்.வி. 'மார்க்கோ' என்ற கப்பலில் எடுத்து வரப்பட்டுள்ள மண்ணெண்ணெய் பொது மக்களுக்கு பங்கீட்டு முறையில் விநியோகிக்கப்படவுள்ளது. குடும்ப அட்டை ஒன்றிற்கு இரண்டு லீற்றர் மண்ணெண்ணெய், லீற்றர் இருபத்தைந்து ரூபா விலையில் விநியோகிக்கப்படும் எனவும்

இதற்கென ஒவ்வொரு பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கங்களுக்கும் ஒதுக்கப்பட்டுள்ள ஒதுக்கீட்டினை காசோலையைச் செலுத்தி அதற்கான வழங்கல் கட்டளையை செயலக புனர்வாழ்வுப் பகுதியில் பெற்று பருத்தித்துறை இறங்கு துறையிலேயே சங்கங்கள் பெற்றுக் கொள்ளும் படியும் புனர்வாழ்வுப் பகுதி திட்டப்பணிப்பாளர் அறிவித்துள்ளார். (22)

யாழ் மாவட்ட ஆசிரியருக்கு சமயபாட கருத்தரங்கு

(நல்லூர்) ரங்கு யா| கனகரத்தினம் யாழ். மாவட்டப் ப... விக்கியாலயத்திலும்

ரஷ்ய பாராளுமன்ற தேர்தலில் தீவிர தேசியவாதிகள் வெற்றி

(மாஸ்கோ) ரஷ்யாவில் நடந்த பாராளுமன்றத் தேர்தலில் தீவிர தேசியவாதிகளின் எல்.டி.கட்சி முன்னணியில் இருப்பதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. தேர்தல் நடத்த ரஷ்யாவின் 88 பிராந்தியங்களில் 87 பிராந்தியங்களில் வெளியான முடிவுகளின்படி கிளாடிமிர் சினேவன்ஸ்கி எல்.டி.கட்சி 24 சதவீத வாக்குகளையும் ஜனாதிபதி யெல்சினின் கட்சி 15 சதவீத வாக்குகளையும், கம்யூனிஸ்ட் கட்சி 11 சதவீத வாக்குகளையும் பெற்றதாக

தேர்தல் கமிஷன் அறிவித்துள்ளது. இராணுவத்தினரின் பலர் தீவிர தேசியவாதக் கட்சி யான எல்.டி.கட்சிக்கே வாக்களித்துள்ளனர். யெல்சினின் கட்சி அவரின் சொந்த பிராந்தியத்திலேயே பின்னடைந்துள்ளது. தேர்தல் முடிவு அரசின் சீர்திருத்த முறைகளுக்கு எதிராக மக்களளித்த தீர்ப்பு என முன்னாள் ஜனாதிபதி கொர்பசேவ் தெரிவித்தார். ரஷ்ய தேர்தலில் எல்.டி.கட்சி வெற்றிபெற்றது குறித்து

தாம் அதிர்ச்சியடையவில்லை என அமெரிக்க ஜனாதிபதி கிளிங்டன் கூறினார். தீவிர தேசியவாதிகள் வெற்றிபெற்றமை குறித்து பிரிட்டிஷ் பத்திரிகைகள் அச்சம் தெரிவித்துள்ளன.

ஒத்திவைப்பு

'கலைஞரும் படைப்பும்' என்ற தொடரில், இன்று ஏ.கே. கருணாகரன் நிகழ்த்தவிரும்புந்த இசை நிகழ்ச்சி, தவிர்க்க முடியாத காரணத்தால் நடைபெற மாட்டாது.

உள்வந்த வெளிச்சென்ற வாகன இலக்கங்கள்

14 - 12 - 93

எமது பதிவில் உள்ள கடைசி இலக்கம்:- 11704 வடபகுதிக்கு உள்ளே வந்த வாகன இலக்கம் இல்லை.

வடபகுதிக்கு வெளியே சென்ற வாகன இலக்கங்கள் 24-0416, 27-7711, 26-6335, 26-8878, 26-1989 24-1856,

மரண அறிவித்தல்கள்

மாணிக்கம் துரைராஜா

மாணிக்கம் துரைராஜா காலமானார். இவர்கள பூமி காரைநகரைச் சேர்ந்த காலஞ்சென்ற மாணிக்கம் அன்னம்மா தம்பதிகளின் மகனும், ஜெயலலிதாவின் அன்புக் கணவரும், நிரஞ்சன், நிசாந்தினி, வனஜா, ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், காலஞ்சென்ற நடராஜா, தியாகராஜா, செல்வராஜா, விமலா தேவி ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும், விஸ்வேஸ்வரி, இரத்தினம்மா, பரமேஸ்வரி, செளவந்திரராசா, ஜான், இலங்கநாதன், நித்தியவாணி, கவிதாராணி, கோவிந்தி ஆகியோரின் மாமனாரும். திரு. திருமதி கணேச செல்லம்மாவின மருமகனும் ஆவார். இவரின் இறுதிக் கிரியைகள் இன்று காலை 9 மணிக்கு நடைபெற்று தாவடி மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: காளிகோவில்லடி, தாவடி வடக்கு (6896) மனைவி

திருமதி கோபிநாத்திங் சற்குணநாயகி

அராலி மேற்கு வட்டுக்கோட்டையைச் சேர்ந்த திருமதி கோபிநாத்திங் சற்குணநாயகி 14-12-93 நேற்று காலமானார் அன்னார் உரும்பராயைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட பொ.கோபிநாத்திங்(சுவீஸ்) அவர்களின் அன்பு மனைவியும், கோகுலன் (வட்டுக் கோட்டை யாழ்ப்பாணக் கல்வாரி), இராசுலன் (உரும

ஓராண்டு நினைவலைகள்

தாயின் மடியில்
03 - 11 - 1972
தாயக மண்ணில்
26 - 11 - 1992

லெப். செங்கண்ணன் (புவாசன்)

(புலம்பம் இளங்கீரன் புங்குடுதீவு - 4)

திதி: 15-11-93

அந்நியணை அமித்துநீ அகிலத்தில் உரமானாய்

